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Odborná způsobilost

Název Úroveň

Vedení prvotní evidence v zemědělském podniku 3

Zemědělská doprava, údržba a drobné opravy zemědělské mechanizace 3

Zpracování půdy 3

Hnojení a ochrana rostlin 3

Setí a sázení zemědělských plodin 3

Ošetřování rostlin během vegetace 3

Sklizeň, konzervace a posklizňová úprava zemědělských plodin 3

Využívání navigačních systémů při pěstování zemědělských plodin 3

Platnost standardu
Standard je platný od: 18.10.2024
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Organizační a metodické pokyny

Pokyny k realizaci zkoušky

1. Vstupní předpoklady pro účast na zkoušce
Uchazečem o zkoušku může být každá fyzická osoba starší 18 let, která získala alespoň základy vzdělání, nebo 
účastník rekvalifikace podle zákona č. 435/2004 Sb., zákon o zaměstnanosti. 
Uchazeč o zkoušku musí být dále držitelem platných dokladů: 

· řidičský průkaz skupiny T
 
Zdravotní způsobilost pro vykonání zkoušky je vyžadována a prokazuje se lékařským potvrzením (odkaz na povolání v 
NSP – https://www.nsp.cz/jednotka-prace/pestitel-zakladnich-plodi#zdravotni-zpusobilost)
 
Autorizovaná osoba zároveň s odesláním pozvánky ke zkoušce písemnou formou sdělí, kde a jakým způsobem se 
uchazeč může informovat o svých povinnostech a průběhu zkoušky a které doklady/dokumenty musí uchazeč předložit 
bezprostředně před započetím zkoušky.
 
2. Průběh zkoušky
Před zahájením zkoušky uchazeč předloží zkoušejícímu průkaz totožnosti a případně další dokumenty opravňující k 
připuštění ke zkoušce uvedené v části 1. Vstupní předpoklady pro účast na zkoušce.
 
Bezprostředně před zahájením zkoušky autorizovaná osoba seznámí uchazeče s pracovištěm, s organizací zkoušky, s 
jeho právy a povinnostmi v rámci zkoušky podle zákona č. 179/2006 Sb. a s požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví 
při práci (BOZP) a požární ochrany (PO), o čemž autorizovaná osoba vyhotoví a uchazeč podepíše písemný záznam.
 
Zkoušející uzná, a tedy nemusí ověřovat, ty odborné způsobilosti, které byly již dříve u uchazeče ověřeny v rámci 
zkoušky z jiné profesní kvalifikace (nutno doložit osvědčením o získání profesní kvalifikace), a které jsou shodné svým 
rozsahem i obsahem. Rozsah a obsah odborné způsobilosti určují její jednotlivá kritéria a pokyny k provedení zkoušky 
popsané v hodnoticím standardu. Zkoušející tyto odborné způsobilosti neuzná jako již ověřené, pokud by tím nebylo 
zajištěno řádné ověření ostatních požadavků stanovených tímto hodnotícím standardem (například při nutnosti dodržení 
technologických postupů a časové souslednosti různých činností).
 
Zkouška se koná v českém jazyce.
 
Zkouška je veřejná. Praktická část zkoušky a praktická zkouška není veřejná v případech, kdy to je nutné z hygienických 
důvodů nebo z důvodu ochrany zdraví a bezpečnosti práce. 
 
Autorizovaná osoba bude ověřovat odborné způsobilosti uvedené v této profesní kvalifikaci na minimálně dvou 
skupinách zemědělských plodin. Pro účely ověřování byly stanoveny tyto skupiny zemědělských plodin: obilniny, 
olejniny, okopaniny, pícniny.
Při ověřování odborných způsobilostí formou praktického předvedení je třeba přihlížet především k bezpečnému 
provádění všech úkonů a dodržování zásad správné zemědělské praxe. Přitom je nutné posuzovat nejen dosažený 
výsledek, ale i samostatnost při rozhodování o nejvhodnějším postupu řešení zadaného úkolu podle daných podmínek. 
Je třeba zadávat uchazečům komplexní úkoly, které umožní ověření několika kritérií v rámci jedné i více odborných 
způsobilostí.
 
U odborné způsobilosti Zemědělská doprava, údržba a drobné opravy zemědělské mechanizace v kritériu 
hodnocení d) budou požadované práce provedeny u jednoho z uvedených mechanizačních prostředků s navigačními 
systémy: traktor, samojízdný stroj, mechanizační prostředek pro zpracování půdy, rozmetadlo, secí nebo sázecí stroj.
U odborné způsobilosti Hnojení a ochrana rostlin v kritériu i) nebude uchazeč pracovat s přípravky na ochranu rostlin, 
bude předvádět obsluhu postřikovače s vodou nebo s použitím náhradního roztoku.
U odborné způsobilosti Setí a sázení zemědělských plodin v kritériu a) uchazeč určí 10 semen zemědělských plodin z 
výše uvedených skupin.
U odborné způsobilosti Ošetřování rostlin během vegetace v kritériu b) uchazeč určí 15 zadaných plevelů z 
následujícího sortimentu: pýr plazivý, chundelka metlice, ježatka kuří noha, svízel přítula, kokoška pastuší tobolka, 
penízek rolní, pomněnka rolní, hluchavka objímavá, popenec břečťanolistý, heřmánkovec nevonný, chrpa polní, 
kapustka obecná, pcháč oset, smetanka lékařská, kopretina bílá, pěťour maloúborný, ptačinec žabinec, violka rolní, 
pohanka svlačcovitá, šťovík tupolistý, merlík bílý. 
 
Autorizovaná osoba, resp. autorizovaný zástupce autorizované osoby je oprávněný předčasně ukončit zkoušku, pokud 
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vyhodnotí, že v důsledku činnosti uchazeče bezprostředně došlo k ohrožení nebo bezprostředně hrozí nebezpečí 
ohrožení zdraví, života a majetku či životního prostředí. Zdůvodnění předčasného ukončení zkoušky uvede autorizovaná 
osoba do záznamu o průběhu a výsledku zkoušky. Uchazeč může ukončit zkoušku kdykoliv v jejím průběhu, a to na 
vlastní žádost.
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Autoři standardu

Autoři kvalifikačního standardu
Kvalifikační standard profesní kvalifikace připravil Národní pedagogický institut ČR ve spolupráci s Národní radou pro 
kvalifikace, Ministerstvem práce a sociálních věcí, Ministerstvem zemědělství a odborníky z praxe z těchto subjektů:

· Výzkumný a šlechtitelský ústav ovocnářský Holovousy s. r. o.

· Školní statek Humpolec

· Masarykova střední škola zemědělská a Vyšší odborná škola, Opava, příspěvková organizace

· AGRONEA EKO s. r. o. 
 
Kvalifikační standard profesní kvalifikace schválilo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR.
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